Вороняцька ЗОШ І-ІІІ ступенів

Періодичний закон і періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва. Будова атома.

                                   Конспект уроку хімії для 8 класу,

                                                            підготовила вчитель хімії Коротошин Р.П.
2018  рік

Урок  узагальнення та систематизація знань з теми: 
«Періодичний закон і періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва. Будова атома .»

Цілі:
-       вдосконалювати вміння аналізувати, порівнювати, встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, застосовувати теоретичні знання для прогнозування;

-       повторити і узагальнити основні поняття з теми, закріпити вміння за електронною формулою атома визначати хімічний символ елементу, положення його в ПСХЕМ, закріпити навички розв’язування вправ, задач.
-       стимулювати пізнавальну активність учнів, інтерес до предмету, формувати здоров’я зберігаючу компетентність (раціональне планування часу, розвиток наполегливості та працелюбності, здатності обирати оптимальні рішення.) 

Впровадити такі наскрізні лінії: Екологічна безпека і сталий розвиток. Громадська відповідальність.
Обладнання: Портрет Д.І.Менделєєва, періодична система хімічних елементів Д.І. Менделєєва, довідкові матеріали, картки із завданнями.
Очікувані результати:
Учні повинні знати:

будову періодичної системи;

будову атома і ядра атома;
для чого практично вивчають дану тему.

Учні повинні вміти:

визначати число електронів , протонів, нейтронів у атомі;

чітко розуміти зміну властивостей елементів залежно від місця у періодичній системі;

охарактеризувати місце знаходження будь-якого елемента у періодичній системі і передбачити його властивості;

розв’язувати задачі за рівняннями і хімічними формулами з використанням знань про будову періодичної системи;

складати загадки про хімічні елементи,ознайомитися з походженням назв хімічних елементів.

Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань
Методи, прийоми роботи: практичні – розв’язування задач, вправ; репродуктивні – програмоване навчання; частково-пошукові - організація колективного обговорення (групова робота), стимулювання вибору найбільш раціональних варіантів вирішення проблемних завдань.
Хід уроку
І. Організаційний етап

Сьогодні ми на уроці продовжимо знайомство з ...

 А ось з чим - відповідь у загадці:
У тридесятім царстві,
В усім відомім господарстві
Були собі сім братів
І вісім сестер.
Кожна мала по дві дочки,
А брати - по два синочки.
Якщо хімію ти знаєш,
Умить загадку відгадаєш.
(Господарство -Періодична система хімічних елементів, брати -періоди, сестри -групи, дочки -підгрупи, синочки -ряди)
Питання до учнів: А які брати є винятком з цієї загадки?
Кожна клітинка- чиєсь житло,

Інформацію всю спритно 

Із клітинок можна взяти

Й елементи описати:
Про ядро і електрони,

 Про заряди його, протони, 

Що за вигляд атом має,

Що у нім ядро тримає.

Як в реакціях поводять

Електронів хороводи

Тут валентність і активність,

І електронегативність,

Амфотерність і кислотність, 

І сполук не одна сотня.

Ти таблицю цю впізнай 

І творця запам’ятай

Бо закон періодичний-

Це був наслідок логічний

Менделєєва думок

І про це у нас урок.

Дійсно, таблиця Менделєєва - це наш путівник по країні хімії, наш рятівник у "хімічно складних" ситуаціях. Тільки потрібно зуміти побачити все, що в ній написано і не написано, треба вміти читати між рядків.

Сьогодні наступні 45 хвилин ми з вами проведемо разом біля таблиці Менделєєва.

Будемо сьогодні працювати в групах. Робота в групах повинна допомогти вам спільно ліквідувати всі прогалини у знаннях, допомогти один одному краще зрозуміти цей матеріал і навчитися його використовувати при розв`язуванні задач і вправ.
 Сьогодні на уроці мені будуть допомагати вести облік оцінювання ваших знань консультанти у кожній групі у картках обліку, відповідно до критеріїв оцінювання

І.  Коректуюча частина   
1.Розминка. (Працюємо фронтально з  запитаннями на листочках , додаток 1)

-    Який елемент названий на честь Д.І. Менделєєва? (101 Менделевій) 

Елемент №101 був вперше отриманий на початку 1955 р. в Радіаційній лабораторії Каліфорнійського університету групою американських учених.

-    Який елемент справжній гігант? (Титан) 

-     Який елемент не має «постійної прописки» в таблиці? (Н) 

-    Який елемент названий на честь Росії? (Рутеній) 

-    Який елемент «говорить російською мовою», що він, це не він . (Неон) 

-    Який елемент обертається довкола сонця? (Hg)

-Яке формулювання Періодичного закону дав Д.І. Менделєєв?
2. Робота з назвами елементів по періодичній системі.

3. Відгадування загадок.

Після того . як учні закріпили знання про будову періодичної системи і будову атома можна перейти до розв’язування задач.

ІІ. Навчаюча частина

Задачі пропонуємо від простіших до складніших.

Робота з тестами. Кожна група має однакове завдання.

Після цієї роботи поступово завдання ускладнюємо ( додаток №2 задачі №1,2,3).Учні з перших трьох груп працюють на дошці , а решта самостійно на місці. Учні 4-6 груп виступають рецензентами правильності розв’язків. Одні учні знаходять невідомий елемент , а інші з групи встановлюють його « адресу»
На домашнє завдання кожна група повинна була підготовити невеличку презентацію якоїсь держави і відповідно назви елементів пов’язані з цією країною. Один учень готує презентацію, а інший з групи показує країну і відповідно елементи, назви яких пов’язані з нею.(Франція, Німеччина,Польща, Греція, Скандинавія,Індія) .До цього завдання учні підготовили слайди ( додаток№3).
ІІІ. Контролююча частина( якщо дозволить час провести на уроці)- додаток№4
ІУ. Підбиття підсумків уроку
Чи досягли ми тих цілей ,які поставили на початку уроку?

Яка діяльність на нашому уроці виявилась найбільш ефективною й цікавою?

Чи задоволені ви роботою в групах? Роботою ваших консультантів?
Оцінка роботи груп та окремих учнів.

Мотивація виставлених оцінок.
У. Домашнє завдання

Повторити у зошиті стор.107-108,111,114-115 і словник.

Письмово самостійна робота с.112-113( 1-8 задачі -8 балів,9задача-1 бал, 10 задача-1 бал,11 задача-11 балів)
